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I. Profil organizaţional: 

1.1. Cuvânt înainte din partea conducătorului instituţiei 

În contextul obligaţiilor care îi revin, Inspectoratul Teritorial de Muncă Brăila şi-a 

îndeplinit cu perseverenţă misiunea de a controla aplicarea corectă şi unitară a actelor 

normative care reglementează relaţiile de muncă, securitatea şi sănătatea în muncă şi 

supravegherea pieţei produselor din domeniul de competenţă. 

În anul 2020, iniţiativele Inspectoratului Teritorial de Muncă Brăila au vizat consolidarea 

culturii de prevenire a riscurilor de accidentare şi îmbolnăvire profesională şi 

combaterea fenomenului de muncă nedeclarată. 

Parte a economiei subterane, munca nedeclarată reprezintă un pericol real atât pentru 

economia ţării cât şi pentru persoanele care o acceptă (acestea fiind lipsite de drepturi 

elementare de asigurări sociale, de dreptul la concediu de odihnă plătit, dreptul de 

asociere şi de a fi protejat de organizaţiile special constituite etc) şi angajatorii care o 

practică. 

Orientând activitatea instituţiei spre prevenire, acţiunile au urmărit îmbunătăţirea 

activităţilor în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă, în special, în sectoarele 

economiei naţionale cu riscuri majore de accidentare şi îmbolnăvire profesională, prin 

conştientizarea angajatorilor şi lucrătorilor asupra importanţei asigurării unor locuri de 

muncă sigure şi sănătoase şi a necesităţii respectării legislaţiei în domeniu. Punând 

accentul pe prevenire şi pe promovarea de bune practici, Inspectoratul Teritorial de 

Muncă Brăila a continuat şi în anul 2020 eforturile pentru atingerea unui nivel ridicat de 

respectare a legislaţiei, plecând de la premisa că locurile de muncă sunt mai productive 

atunci când asigură condiţii de securitate şi sănătate. 

Menţionăm faptul că, obiectivul instituţiei noastre în derularea controalelor nu a fost 

anihilarea agentului economic, deja afectat de restricţiile impuse pentru combaterea 

pandemiei. În cadrul controalelor efectuate inspectorii de muncă au adoptat o atitudine 

fermă, dar orientată, în primul rând pe prevenţie iar sancţiunile au fost aplicate numai 

când au fost identificate cazuri flagrante de încălcare a legislaţiei şi când s-a constatat 

că recomandările din prima fază ale inspectorilor de muncă nu au fost respectate la 

verificările ulterioare. 

 

INSPECTOR ŞEF 

 

Liviu ARHIRE 
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1.2. Date de contact ale instituţiei: 

Adresa: str. Dimitrie Bolintineanu, nr. 7, loc. Brăila, jud. Brăila 

Telefoane: +4 0239 61 15 86 – permanenţă 

+4 0239 61 15 87,  

FAX:  +4 0239 61 15 89 

E-mail: itmBrăila@itmBrăila.ro  

Adresa site: www.inspectiamuncii.ro/web/itm-Brăila  

 

1.3. Misiunea instituţiei şi responsabilităţi 

Inspectoratul Teritorial de Muncă Brăila funcţionează în subordinea Inspecţiei Muncii. 

În conformitate cu prevederile Convenţiilor nr. 81 şi 129 ale OIM şi în baza Legii nr. 

108/1999, a fost înfiinţată şi organizată Inspecţia Muncii - organ de specialitate al 

administraţiei publice centrale, aflat în subordinea Ministerului Muncii şi Justiţiei Sociale 

prin care se exercită atribuţiile de autoritate de stat în domeniile relaţiilor de muncă, 

securităţii şi sănătăţii în muncă şi supravegherii pieţei, iar funcţionarea acestei instituţii 

a fost reglementată de Regulamentul de organizare şi funcţionare aprobat prin HG nr. 

12/2017, ulterior de HG nr. 488/2017. 

Inspectoratul Teritorial de Muncă Brăila exercită controlul aplicării unitare a dispoziţiilor 

legale în domeniile sale de competenţă în unităţile din sectorul public, mixt, privat, la 

autorităţile administraţiei publice locale şi centrale, la persoanele fizice şi juridice şi la 

organismele neguvernamentale, precum şi la alte categorii de angajatori. 

Scopul este urmărirea îndeplinirii obligaţiilor legale şi respectarea legislaţiei muncii de 

către toţi angajatorii. 

Instituţiile care nu sunt controlate de Inspectoratul Teritorial de Muncă Brăila în 

aplicarea legislaţiei de securitate şi sănătate în muncă sunt: Ministerul Apărării 

Naţionale, structurile militare şi structurile în care îşi desfăşoară activitatea funcţionari 

publici cu statut special din cadrul Ministerului Administraţiei şi Internelor, Administraţia 

Naţională a Penitenciarelor din cadrul Ministerului Justiţiei, Serviciul Român de 

Informaţii, Serviciul de Informaţii Externe, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de 

Telecomunicaţii Speciale, precum şi Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor 

Nucleare. 

Conform art. 9 din Legea nr. 108/1999 aceste instituţii îşi organizează activităţile de 

inspecţie a muncii prin servicii proprii de specialitate, care au competenţă exclusivă 

numai pentru structurile respective. 

Inspectoratul Teritorial de Muncă are următoarele atribuţii specifice în domeniul 

relaţiilor de muncă şi  al securităţii şi sănătăţii în muncă şi al supravegherii pieţei. 

http://www.itmbraila.ro/
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În activitatea de control, prin protocoalele încheiate, instituţia noastră colaborează cu 

diferite instituiţii cum ar fi: Inspectoratul de Jandarmi al Judeţului Brăila, Inspectoratul 

de Poliţie al Judeţului Brăila, Poliţia Locală Brăila, Serviciul pentru Imigrări al Judeţului 

Brăila, Direcţia de Sănătate Publică Brăila, Direcţia Sanitar Veterinară şi pentru Siguranţa 

Alimentelor Brăila, Comisariatul Judeţean pentru Protecţia Consumatorilor Brăila. 

În activitatea sa curentă Inspectoratul Teritorial de Muncă Brăila desfăşoară campanii de 

control şi de conştientizare pe teme de interes identificate la nivel comunitar, utilizând 

în acest scop metode de inspecţie şi instrumente de formare a inspectorilor de muncă, 

similare celor folosite de organismele de inspecţie a muncii din statele membre ale UE, 

aliniindu-se astfel iniţiativelor organismelor europene în domeniu. 

Ca instituţie aflată în slujba cetăţeanului, instituţia noastră asigură permanent accesul 

liber şi neîngrădit la informaţiile de interes public prin activitatea de comunicare şi 

relaţii cu publicul şi prin pagina sa de internet. 

Îmbunătăţirea calităţii şi eficienţei furnizării serviciului public este menită să asigure 

transparenţa instituţională prin crearea unui climat de încredere şi respect reciproc între 

cetăţeni şi funcţionarii publici, pe de o parte, şi între cetăţeni şi autorităţile 

administraţiei publice, pe de altă parte. 

 

II. Bugetul instituţiei 

1. Raportul cheltuielilor, defalcate: 

Pentru derularea activităţii, în cursul anului 2020 Inspectoratul Teritorial de Muncă Brăila 

a dispus de resurse financiare şi materiale în valoare totală de 4652,45 mii lei, 

structurate conform Bugetului de venituri şi cheltuieli aprobat, astfel: 

- Cheltuieli de personal.....................................................4.344,20 mii lei, 

- Cheltuieli materiale.........................................................308,25 mii lei, 

Din valoarea aprobată la Titlul I Cheltuieli de personal, a fost utilizată suma de 4.340,24 

mii lei. Nivelul cheltuielilor de personal a fost determinat de numărul de posturi ocupate 

coroborat cu obligaţiile de plată faţă de fiecare salariat, la care s-au adăugat obligaţiile 

de plată ale instituţiei la bugetul de stat şi la bugetele asigurărilor sociale de stat. 

La Titlul II Cheltuieli materiale, din bugetul aprobat, s-a utilizat suma de 293,33 mii lei. 

La alineatul 20.01.01 Furnituri de birou, din bugetul aprobat de 19,00 mii lei, s-au 

achiziţionat produse în valoare de 18,99 mii lei. 

La alineatul 20.01.02 Materiale pentru curăţenie, din bugetul aprobat de 3,5 mii lei, s-au 

achiziţionat produse în sumă de 3,5 mii lei. 

La alineatul 20.01.03 Încălzit, iluminat şi forţă motrice, din bugetul aprobat pentru anul 

2020 în valoare de 48,00 mii lei, s-au făcut plaţi de 47,16 mii lei. 

La alineatul 20.01.04, plata pentru Serviciile de apă, canal şi salubritate pentru anul 

2020 a fost de 4,69 mii lei, cu un buget aprobat în valoare de 5 mii lei. 

http://www.itmbraila.ro/
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La alineatul 20.01.05 Carburanţi şi lubrifianţi plata a fost de 29,45 mii lei, la un buget 

aprobat de 30,00 mii lei. 

La alineatul 20.01.06 Piese de schimb, plata a fost de 3,3 mii lei, bugetul aprobat fiind 

de 3,5 mii lei. 

La alineatul 20.01.08 Poştă, telecomunicaţii, radio tv, internet a fost aprobată în buget 

suma de 16 mii lei şi s-au făcut plăţi în valoare de 15,09 mii lei. 

La alineatul 20.01.30 Alte bunuri şi servicii de întreţinere şi funcţionare, bugetul aprobat 

a fost de 103 mii lei. Din acest buget, suma cheltuită în anul 2020 a fost de 102,16 mii 

lei. 

La alineatul 20.02 Reparaţii curente, plata a fost de 7,23 mii lei, bugetul aprobat fiind 

de 12,35 mii lei.    

În anul 2020 au fost achiziţionate obiecte de inventar în valoare de 22 mii lei,  bugetul 

aprobat fiind de 22 mii lei, la alineatul 20.05.30 Alte obiecte de inventar. 

Cheltuielile cu deplasările şi detaşările au fost de 0,18 mii lei, utilizate cu preponderenţă 

pentru activitatea de control. Bugetul aprobat pentru anul 2020 a fost în valoare de 1,5 

mii lei. 

La alineatul 20.13 Pregatire profesionala a fost aprobat un buget de 0.7 mii lei, pentru 

anul 2020, suma ce nu a fost cheltuita. 

Bugetul aprobat la alineatul 20.14 Protecţia muncii pentru anul 2020 a fost de 25,3 mii 

lei, din care s-au plătit 25,25 mii lei. 

La alineatul 20.30.31 Reclama si publicitate suma aprobată în buget, pentru anul 2020, a 

fost de 2 mii lei, suma ce nu a fost cheltuita. 

La alineatul 20.30.03 Prime de asigurare non-viaţă suma aprobată în buget a fost de 7,2 

mii lei, din care au fost plătite asigurări RCA, Casco în valoare de 7,13 mii lei. 

La alineatul 20.03.04 Chirii suma aprobată în buget a fost de 7,2 mii lei, din care s-au 

plătit 7,2 mii lei. 

La alineatul 20.30.30 Alte cheltuieli cu bunuri şi servicii plata a fost de 0 mii lei, iar 

bugetul aprobat de 2 mii lei. 

2. Achizitii publice in anul 2020: 

Lista contractelor de achiziţii încheiate la nivelul Inspectoratului Teritorial de Muncă 

Brăila  în anul 2020: 

 Contract servicii asistenţă tehnică software (valoare –5140,80 lei , achizitie directa) 

 Contract servicii de curăţenie (valoare – 16.009 lei, achiziţie directă) 

 Contract servicii paza (valoare – 42692,44 lei, achizitie directa) 

 Contract chirie spaţii arhiva (valoare –7.200 lei, achiziţie directă) 

 Contract servicii francare corespondenţă (valoare – 9282 lei, achizitie directa) 

 Contract servicii telefonie mobila (valoare – 4522 lei, achizitie directa) 

In anul 2020 nu au fost procedure anulate sau in curs de anulare. 

http://www.itmbraila.ro/
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III. Aspecte legislative 

1. Informaţii despre litigii în care este implicată instituţia: 

Situația litigiilor pentru anul 2020: 

- Numărul dosarelor care s-au aflat pe rolul instanțelor de judecată in anul 2020 – 65 

- Numărul dosarelor în care s-au pronunțat soluții definitive – 60 din care : 

- câștigate – 54 

- pierdute – 6 

Institutia nu a initiat proiecte de acte normative. 

 

 

IV. Managementul resurselor umane - organigrama 

1. Structura organizatorică: 

Inspectoratul teritorial de muncă, denumit în continuare Inspectorat, este instituţia 

publică cu personalitate juridică aflată în subordinea Inspecţiei Muncii în cadrul căruia 

inspectorii de muncă, exercită atribuţii de autoritate de stat, în domeniul relaţiilor de 

muncă, securităţii şi sănătăţii în muncă şi supravegherii pieţei produselor. 

Inspectoratul este organizat şi funcţionează în baza Legii nr. 108/1999 pentru înfiinţarea 

şi organizarea Inspecţiei Muncii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare şi 

a Hotărârii Guvernului nr.488/2017 privind aprobarea Regulamentului de organizare şi 

funcţionare a Inspecţiei Muncii. 

Inspectoratul este condus de un inspector şef, care în exercitarea atribuţiilor de 

conducere are în subordine doi inspectori şefi adjuncţi.  

Inspectorul şef are în subordine: 

- Inspectorul şef adjunct care coordonează activitatea în domeniul relaţiilor de muncă, 

în subordinea căruia funcţionează:  

 Compartiment control relaţii de muncă;  

 Compartiment contracte colective de muncă şi monitorizare relaţii de muncă 

 Compartimentul control muncă nedeclarată; 

- Inspectorul şef adjunct care coordonează activitatea în domeniul securităţii şi 

sănătăţii în muncă şi supravegherii pieţei produselor, în subordinea căruia 

funcţionează:  

 Serviciul  control securitate şi sănătate în muncă 

 Compartimentul supravegherea pieţei şi îndrumare angajatori şi angajaţi în 

domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă; 

- Compartimentele de specialitate:  

 Compartimentul audit intern;  

 Serviciul economic, resurse umane, administrativ şi informatică; 

http://www.itmbraila.ro/
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 Compartimentul comunicare şi relaţii cu publicul;  

 Compartimentul legislaţie, contencios administrativ. 

În cadrul Inspectoratului este constituit Consiliul Consultativ Tripartit, cu rol de dialog 

social, format din reprezentanţi ai compartimentelor cu atribuţii de control din cadrul 

Inspectoratului, desemnaţi prin decizia inspectorului şef, şi din reprezentanţi ai 

confederaţiilor sindicale şi patronale reprezentative la nivel naţional, astfel cum au fost 

desemnaţi de către acestea.  

 

Datorită restricţiilor impuse de pandemie în anul 2020 întâlnirile trimestriale s-au 

desfășurat în sistem on-line. În cadrul temelor dezbătute cu ocazia acestor întâlniri 

trimestriale, s-au dezbătut aspecte privind modificările legislative, precum şi activitătea  

instituţiei noastre în ceea ce priveşte prevenirea, identificare şi combaterii muncii 

nedeclarate, precum și prevenirea în domeniul sănătății și securitatii in munca a 

lucratorilor in contextul pandemiei de COVID-19. 

2. Structura de personal 

Personalul inspectoratului teritorial de muncă este format din inspectori de muncă şi alte 

categorii de personal pentru următoarele activităţi: comunicare şi relaţii cu publicul; 

legislaţie, contencios administrativ, audit intern, economic, resurse umane, 

administrativ, informatică. 

În calitatea lor de funcţionari publici, inspectorii de muncă beneficiază de stabilitate în 

funcţie şi independenţă faţă de orice schimbare guvernamentală şi sunt încadraţi prin 

concurs sau examen.  

În exercitarea atribuţiilor legale, inspectorii de muncă sunt învestiţi cu exerciţiul 

autorităţii publice, beneficiind de protecţie în condiţiile legii. 

Numărul de posturi aprobat  la 31.12.2020 a fost 45, din care: 

 funcţii publice de conducere – 5; 

 funcţii publice de execuţie – 36; 

 personal contractual – 4. 

 

3. Perfecţionarea profesională a personalului: 

Pentru a asigura dezvoltarea competentelor si performantelor profesionale ale 

personalului din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Brăila, au fost identificate 

nevoile de perfectionare profesionala a personalului prin rapoartele de evaluare ale 

performantelor individuale anuale, insa in bugetul pentru anul 2020 nu au fost alocate 

sume privind pregatirea profesionala. 

De asemenea, din cauza pandemiei de COVID-19 care a a afectat desfasurarea normala a 

tuturor domeniilor din economia nationala, personalul institutiei nu a putut participa la 

programe de perfectionare. 

http://www.itmbraila.ro/
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4. Organigrama instituţiei: - conform Ordinului Ministrului Muncii şi Justiţiei Sociale 

nr. 1671/04.09.2017: 
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V. Relaţia cu comunitatea 

V.1. Comunicare şi relaţii cu publicul 

V.1.1. Relaţia Inspectoratului Teritorial de Muncă Brăila cu publicul, 

inclusiv mass-media şi social media 

Relaţia instituţiei noastre cu mass-media a fost asigurată permanent, comunicarea şi 

activitatea de relaţii publice reprezentând activităţi importante de realizare a legăturii 

instituţiei cu exteriorul. Aceste activităţi contribuie, pe de o parte, la crearea şi 

menţinerea unei imagini pozitive a instituţiei în exterior iar, pe de altă parte, sprijină 

îmbunătăţirea comunicării interne, în scopul identificării mesajului ce trebuie transmis 

cât mai corect către public.  

În derularea activităţii de informare a jurnaliştilor, Inspectoratul teritorial de Muncă 

Brăila asigură prezentarea corectă şi unitară a datelor solicitate, astfel încât să se evite 

situaţiile de interpretare eronată. 

De asemenea, instituţia noastră monitorizează emisiunile informative şi publicaţiile din 

presa centrală şi locală, pentru a avea o imagine clară asupra instituţiei şi pentru a 

cunoaşte în orice moment cum se reflectă acţiunile acestei autorităţi în mass-media. 

Au fost furnizate ziariştilor, prompt şi complet, orice informaţii referitoare la activitatea 

instituţiei. S-a asigurat periodic difuzarea de comunicate, informări de presă, interviuri, 

atunci când activitatea instituţiei prezintă un interes public imediat. 

La 21 decembrie 2020 a fost creată pagina oficială pe Facebook a Inspectoratului 

Teritorial de Muncă din Brăila.  

Postările/repostările au oferit informaţii despre activitatea instituţiei noastre şi a 

Inspecţiei Muncii, informaţii de interes public adresate angajatorilor şi angajaţilor, 

precum şi informaţii postate de alte instituţii. 

 

V.1.2. Solicitări de informaţii de interes public 

În anul 2020 au existat un număr de 6 solicitări din punct de vedere al informaţiilor de 

interes public. 

 

V.1.3. Petiţii 

În  perioada 01.01-31.12.2020 au fost înregistrate un număr de 411 sesizări.  

Majoritatea sesizărilor înregistrate, respectiv 99,3 % fac obiectul problematicii relațiilor 

de muncă. 
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Aspectele semnalate au fost în mod deosebit cu privire la nerespectarea de către 

angajatori a drepturilor derivând din calitatea de angajat.  

Din analiza celor semnalate rezultă că :  

 în funcție de problematică,  ca ponderi acestea se referă la : 
- 39,0 % la drepturi salariale neacordate ;  
- 13,0 % muncă nedeclarată ; 
-   6,0 % compensare CO ; 
-   5,0 % ore suplimentare ; 
-   3,0 % plata concediilor medicale ; 
-   1,0 % eliberare adeverințe ; 
- 33,0 % alte aspecte. 

 

 în funcție de profilul de activitate al angajatorului  petițiile au vizat următoarele 
domenii : 

- 12,0 % confecții textile; 
-   7,0 % transporturi ; 
-   4,0 % construcții ; 
-   3,0 % pază ; 
-   3,0 % comerț ; 
-   3,0 % agricultură ; 
-   1,0 % confecții metalice ; 
-   1,0 % panificație ; 
-   66,0 % alte domenii.   

 

Răspunsurile au fost transmise pe suport de hârtie, expediate prin poştă/curier. 

Principalele aspecte reclamate în domeniul relaţiilor de muncă sunt: 

1. neplata drepturilor salariale restante (acordarea salariului, plata concediului de 

odihnă neefectuat); 

2. prestarea muncii nedeclarate;  

3. neeliberarea de adeverinţe; 

4. neacordarea drepturilor salariale pentru timpul efectiv lucrat, neplata orelor 

suplimentare, munca pe timpul nopţii;  

5. refuzul de a pune în aplicare măsurile dispuse de ITM . 

 

În domeniul securităţii şi sănătăţii de muncă problemele sesizate au vizat: 

1. neacordarea echipamentului individual de protecţie; 

2. nerespectarea normelor de securitate şi sănătate în muncă; 

3. nedeclarare accident de muncă. 
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V.2. Audit intern 

În cursul anului 2020, compartimentul de audit public a realizat un numar de 6 misiuni de 

audit public intern din care: 

 

- 3 misiuni in domeniul specific de activitate 

 

- 1 misiune in domeniul financiar contabil  

 

- 1 misiune ad-hoc 

 

- 1 misiune in domeniul legislatie contencios administrativ 

 

VI. Relaţii de muncă 

 

Pentru realizarea obiectivelor stabilite în Programul Cadru de Acţiuni al Inspecţiei Muncii 

şi în contextul obligaţiilor ce i-au revenit prin Legea nr. 55/2020 ca urmare a instituirii 

stării de alertă, inspectorii de muncă au desfăşurat în domeniul relaţiilor de muncă, în 

anul 2020 acţiuni de control tip campanie, tematice şi de fond, cu caracter preventiv şi 

campanii de control şi de conştientizare pe teme de interes identificate la nivel 

comunitar, la toate categoriile de angajatori. Acţiunile de control s-au desfăşurat atât în 

timpul programului de lucru al instituţiei cât şi în zilele de sâmbătă şi duminică sau în 

timpul nopţii. 

Direcţiile principale de acţiune s-au materializat prin: 

- organizarea de acţiuni de control conform Planului Comun de Acţiune privind reducerea 

incidenţei muncii nedeclarate încheiat cu Inspectoratul Judeţean de Jandarmi si 

Inspectoratul Judeţean de Poliţie; 

- organizarea de acţiuni de control pentru depistarea străinilor angajaţi ilegal în domenii 

diferite, conform Planului de cooperare operativă încheiat între Inspecţia Muncii şi 

Oficiul Român pentru Imigrări ; 

- organizarea de acţiuni vizând campania naţională privind identificarea cazurilor de 

munca nedeclarată şi verificarea modului de respectare a cerinţelor minime de 

securitate şi sănătate în muncă la angajatorii care îşi desfăşoară activitatea în domeniul 

construcţiilor; 

- organizarea de acţiuni vizând campania naţională privind verificarea modului de 

respectare a prevederilor legale privind timpul de muncă şi de odihnă şi verificarea 

modului în care se respectă dispoziţiile legale în domeniul securităţii şi sănătăţii în 

muncă şi al relaţiilor de muncă pentru lucrătorii din cadrul unităţilor care au ca obiect 

de activitate fabricarea produselor textile, confecţii, pielărie şi încălţăminte; 

http://www.itmbraila.ro/
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- organizarea de acţiuni vizând campania naţională privind respectarea de către 

beneficiari sau împuterniciţi ai acestora a prevederilor Legii nr. 52/2011 privind 

exercitarea unor activităţi cu caracter ocazional desfăşurate de zilieri, republicată, cu 

modificările şi completările ulterioare, precum şi a normelor metodologice de aplicare a 

Legii nr. 52/2011 în domeniile prevăzute la art. 13 şi a prevederilor legale privind 

prevenirea şi combaterea exploatării copiilor/tinerilor prin muncă în aceste domenii; 

- organizarea de acţiuni vizând campania naţională pentru verificarea modului de 

aplicare a prevederilor legale privind munca la domiciliu, telemunca, decalarea 

programului de lucru, în vederea reducerii riscului de contaminare cu COVID – 19; 

- organizarea de acţiuni vizând campania naţională pentru verificarea respectării 

prevederilor legale pentru agenţii de plasare forţă de muncă în străinătate; 

- organizarea de acţiuni vizând campania naţională pentru identificarea cazurilor de 

muncă nedeclarată şi verificarea modului în care se respectă dispoziţiile legale în 

domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă la angajatorii care îşi desfăşoară activitatea în 

domeniul fabricării băuturilor; 

- acţiunile de control desfăşurate pe perioada stării de alertă în conformitate cu 

legislaţia specifică în conformitate cu prevederile Legii nr. 55/2020 privind unele măsuri 

pentru prevenirea şi combaterea efectelor pandemiei COVID-19; 

- organizarea de acţiuni vizând campania naţională privind verificarea modului în care 

angajatorii respectă prevederile legale referitoare la suspendarea şi executarea 

contractelor individuale de muncă; 

- organizarea de acţiuni vizând campania naţională privind verificarea modului de 

respectare de către angajatori a prevederilor legale referitoare la încheierea, 

modificarea, suspendarea, executarea, înregistrarea şi transmiterea în registrul general 

de evidenţă a salariaţilor a contractelor individuale de muncă cu timp parţial; 

- organizarea de acţiuni vizând campania naţională privind verificarea modului de 

respectare de către transportatorii rutieri a prevederilor legale referitoare la încheierea 

şi executarea contractelor individuale de muncă , a timpului de muncă şi de odihnă a 

conducătorilor auto;  

- organizarea de acţiuni vizând campania naţională privind verificarea modului în care 

angajatorii români respectă prevederile legale referitoare la legislaţia muncii şi la 

regimul juridic aplicabil străinilor pe teritoriul României; 

Problematica controalelor efectuate este diversificată, urmărindu-se în general aspecte 

privind: 

 contractul individual de muncă; 

 regimul de muncă al zilierilor; 

 timpul de muncă şi odihnă; 

 salarizarea angajaţilor (inclusiv respectarea salariului minim garantat); 

 formarea profesională; 
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 contractul colectiv de muncă; 

 conflictele de muncă 

dar şi problemele referitoare la: 

 egalitatea de şanse între femei şi bărbaţi; 

 protecţia cetăţenilor străini care lucrează în străinătate; 

 încadrarea în muncă , în România, a cetăţenilor străini; 

 detaşarea salariaţilor în cadrul prestării de servicii transnaţionale; 

 exploatarea muncii copilului; 

 întocmirea, completarea şi transmiterea registrului general de evidenţă a salariaţilor. 

 

Cu ocazia acţiunilor de control, a avut loc o informare permanentă atât a persoanelor 

identificate prestând activitate cât şi a angajatorilor cu privire la obligaţiile ce le revin 

în domeniul relaţiilor de muncă şi în special cu privire la consecinţele practicării muncii 

nedeclarate. 

 

Statistici privind controalele şi alte activităţi în domeniul relaţiilor de 

muncă 

 

I. Indicatori sociali de performanta în domeniul relaţiilor de muncă 

Nr. de controale efectuate 

din care privind muncă nedeclarată 

1.485 

418 

Nr. de măsuri dispuse 3.782 

Nr. angajatori depistaţi, care folosesc munca nedeclarată  32 

Nr. persoane depistate, din care 100 

Nr. sancţiuni aplicate 715 

Valoarea sancţiunilor aplicate, în lei 

din care pentru muncă nedeclarată 

3.500.800  

1.584.500  

 

Depistarea şi combaterea cazurilor de muncă nedeclarată 

Conceptul de muncă nedeclarată (cunoscută şi sub denumirea de muncă la negru) 

reprezintă acea activitate prestată de un salariat pentru şi sub autoritatea unui 

angajator, persoană fizică sau juridică, fără a fi respectate prevederile legale în vigoare 

privind încheierea, executarea, modificarea, suspendarea şi încetarea contractului 

individual de muncă. 

Munca nedeclarată reprezintă un fenomen de o gravitate crescută cu care se confruntă 

societatea, cu consecinţe negative atât asupra lucrătorului, cât şi asupra bugetului de 
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stat, care se manifestă în diferite forme, atât prin nedeclararea către autorităţi a 

întregii activităţi a salariatului, cât şi prin declararea parţială a activităţii acestuia.  

 

Campanii şi acţiuni în domeniul relaţiilor muncă 

1. Campanie privind identificarea şi combaterea cazurilor de muncă nedeclarată în 

domenii susceptibile utilizării frecvente a acesteia: construcţii, fabricarea produselor 

de brutărie şi a produselor făinoase, depozitarea şi comercializarea produselor 

cerealiere şi a produselor de panificaţie, industria lemnului, comerţ cu ridicata şi cu 

amănuntul, pază, unităţi care desfăşoară activităţi în staţiuni montane şi de pe litoral, 

unităţi care desfăşoară activitate pe timpul nopţii (restaurante, baruri, cluburi, 

discoteci, jocuri de noroc, unităţi de comerţ cu program non-stop, unităţi distribuţie 

carburant), colectarea şi reciclarea deşeurilor nepericuloase, întreţinerea şi repararea 

autovehiculelor, alte prestări de servicii etc. 

2. Campanie privind verificarea modului în care se respectă legislația în domeniul 

relațiilor de muncă în transportul rutier. 

3. Campanie privind verificarea modului de respectare, de către angajatori, a 

prevederilor Legii nr. 156/2000 privind protecţia cetăţenilor români care lucrează în 

străinătate, republicată, cu modificările și completările ulterioare. 

4. Campanie privind verificarea modului de respectare de către angajatori a 

prevederilor Legii nr. 52/2011 privind exercitarea unor activităţi cu caracter ocazional 

desfăşurate de zilieri, cu modificările şi completările ulterioare, şi a normelor de 

aplicare a acesteia. 

5. Campanie privind verificarea modului de respectare a prevederilor legale privind 

încheierea, modificarea, suspendarea și executarea contractelor individuale de muncă 

(timpul de muncă și de odihnă, drepturi salariale) în creșe, grădinițe, afterschool. 

6. Acțiuni de identificare şi combatere a cazurilor de muncă nedeclarată în domeniul 

cabinetelor medicale individuale, policlinici și spitale. 

7. Acțiuni de informare și conștientizare cu privire la  modul în care se derulează 

activitatea de înregistrare a zilierilor în registrul electronic de evidență a zilierilor 

conform prevederilor Legii nr. 52/2011, privind exercitarea unor activităţi cu caracter 

ocazional desfăşurate de zilieri, modificată şi completată. 

8. Acțiuni de verificare a modului în care este organizată și se derulează activitatea 

referitoare la registrul general de evidență a salariaților. 

9. Acțiuni de monitorizare a modului în care se derulează activitatea de înregistrare a 

contractelor colective de muncă/acte adiționale la contractele colective de muncă 

încheiate la nivel de unitate. 

 

10. Acțiuni de organizare a Consiliul Consultativ Tripartit în scopul promovării  

bunelor practici din domeniul dialogului social tripartit. 
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11. Acţiune de informare și conştientizare a cetățenilor români aflați în căutarea 

unui loc de muncă în străinătate, cu privire la riscurile la care se pot expune prin 

necunoașterea prevederilor legale și de cunoaștere a instrumentelor de lucru ale 

Inspecției Muncii în domeniu. 

12. Acţiune de informare şi conştientizare a cetățenilor străini aflați pe teritoriul 

României, cu privire la condițiile de angajare și la drepturile pe care le au ca lucrători în 

România. 

13. Actiuni de verificare a angajatorilor, cu privire la obligatiile ce le revin conform 

Legii nr.62/2011 a dialogului social, republicata, cu modificarile si completarile ulterioare. 

 

II. în domeniul contracte colective de muncă şi monitorizare relaţii de 

muncă 

 

a) Contracte individuale de muncă active 

 

Evoluţia numărului de salariaţi activi, angajatori activi şi contracte individuale de muncă 

active, înregistrate în Registrul general de evidenţă a salariaţilor pentru perioada 

ianuarie - decembrie 2020 este următoarea: 

 

Data de referinţă Nr. angajatori activi Nr. salariaţi activi* C.I.M. Active 

31.01.2020 7792 56215 65798 

29.02.2020 7794 56244 65819 

31.03.2020 7793 56221 65793 

30.04.2020 7793 56219 65791 

31.05.2020 7793 56250 65835 

30.06.2020 7791 56171 65749 

31.07.2020 7788 56163 65740 

31.08.2020 7790 56124 65694 

30.09.2020 7786 56106 65683 

31.10.2020 7777 56025 65582 

30.11.2020 7925 55344 63925 

31.12.2020 7921 54894 63481 

 

* numărul de salariaţi activi poate fi mai mic decât numărul de contracte individuale de 

muncă deoarece un salariat poate să aibă încheiate mai multe contracte individuale de 

muncă (de ex. mai multe contracte individuale de muncă cu timp parţial). 
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Evoluţia numărului de contracte individuale de muncă (CIM) înregistrate în Registrul 

general de evidenţă a salariaţilor în perioada ianuarie - decembrie 2020 este 

următoarea: 

 

 

LUNA 

          Norma întreagă 

Durata 
nedeterminată 

Durata 
deteminată 

total 

ianuarie 61278 4520 65798 

februarie 61306 4513 65819 

martie 61288 4505 65793 

aprilie 61288 4503 65791 

mai 61327 4508 65835 

iunie 61253 4496 65749 

iulie 61247 4493 65740 

august 61205 4489 65694 

septembrie 61203 4480 65683 

octombrie 61129 4453 65582 

noiembrie 59026 4899 63925 

decembrie 58752 4729 63481 

 

b) Legea zilierilor 

Legea zilierilor (Legea nr. 52/2011, modificată şi completată), intrată în vigoare la data 

de 2 mai 2011, stabileşte că durata activităţii ocazionale este de minimum o zi, 

corespunzător cu 8 ore de muncă. O persoana poate desfăşura activităţi ca zilier numai 

dacă a împlinit vârsta de cel puţin 16 ani. 

Minorii cu vârsta cuprinsa între 15 si 16 ani pot desfăşura activitate ca zilieri numai cu 

acordul părinţilor sau al reprezentanţilor legali. 

Începând cu data de 25.07.2020 s-a înfiinţat registrul electronic de evidenţă a zilierilor, 

ca urmare a publicării Ordinului nr.1140/2020 pentru aprobarea Metodologiei de 

întocmire şi transmitere a Registrului electronic de evidenţă a zilierilor, precum şi 

înregistrările care se efectuează în acesta, instituţia noastră a derulat o campanie de 

informare a beneficiarilor de lucrări definiţi în Legea 52/2011 privind exercitarea unor 

activităţi cu caracter ocazional desfăşurate de zilieri aflaţi în evidenţa instituţiei. 

Au fost înregistrate solicitări de la Beneficiari pentru înfiinţarea Registrului, în scopul 

obţinerii numelui de utilizator şi parolă, fiind eliberate 95 de parole. 
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c) Contracte colective de muncă 

Potrivit dispoziţiilor Legii nr. 108/1999 pentru înfiinţarea şi organizarea Inspecţiei 

Muncii, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, instituţia noastră asigură 

înregistrarea contractelor colective de muncă la nivel de unităţi şi conciliază conflictele 

de muncă declanşate la nivelul unităţilor.  

Activitatea de încheiere şi înregistrare a contractelor colective de muncă, precum şi 

activitatea de conciliere a conflictelor colective de muncă, sunt reglementate de 

dispoziţiile Legii dialogului social nr. 62/2011, republicată, cu modificările şi 

completările ulterioare. 

Activitatea de înregistrare a contractelor colective de muncă încheiate la nivel de 

unitate s-a concretizat în anul 2020 prin: 

• înregistrarea a 54 contracte colective de muncă; 

• înregistrarea a 14 acte adiţionale de prelungire a contractelor colective de muncă; 

• înregistrarea a 27 acte adiţionale de modificare a clauzelor contractelor colective 

de muncă; 

• eliberarea a 3 adeverinţe de certificare a numărului de salariaţi, necesară 

federaţiilor patronale pentru depunerea dosarului de obţinere a reprezentativităţii; 

• eliberarea a 2 dovezi pentru organizaţii sindicale, de depunere a documentelor 

necesare obţinerii reprezentativităţii la nivel de unitate. 

Pe perioada stării de alertă contractele colective de muncă expirate au fost prelungite, 

prin prevederi legale specifice. 

In ceea ce priveste contractele colective de munca a caror valabilitate a expirat in 

intervalul 16.03-31.12.2020 si care nu au depus un nou contract colectiv de munca, s-a 

procedat cu respectarea prevederilor Lg.55/2020, privind unele masuri pentru prevenirea 

si combaterea efectelor pandemiei COVID-19-art.20, valabilitatea acestora prelungindu-

se conform prevederilor legale. 

In aceasta situatie, in anul 2020, s-au aflat 36 de angajatori. 

La sfârşitul anului 2020 erau active un număr de 179 contracte colective de muncă 

încheiate la nivelul unităţilor din judeţul Brăila, din care: 

 1 încheiat cu federaţii+reprezentanţii salariaţilor; 

 154 încheiate cu reprezentanţii salariaţilor; 

 24 încheiate cu sindicate reprezentative. 

La nivelul judeţului Brăila, la sfârşitul perioadei de referinţă, funcţionau aproximativ 504 

unităţi cu peste 21 de salariaţi, din sectorul bugetar, cu capital mixt şi privat, astfel: 

 185 cu capital de stat; 

 314 cu capital privat; 

 3 cu capital mixt; 

 2 alte categorii. 
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În anul 2020 nu a fost înregistrat nici un conflict colectiv de muncă . 

 

d) Activităţi privind registrul general de evidenţă a salariaţilor, prevăzute de HG 

nr.905/2017 privind registrul general de evidenţă a salariaţilor  

În anul 2020 au fost depuse la inspectorat 4584 registre de evidenţă a 

salariaţilor/modificări ale acestora şi au fost eliberate un număr de 1048 parole de acces 

la baza on-line organizată la nivelul Inspecţiei Muncii.  

Numărul certificatelor cu informaţii extrase din baza de date organizată la nivelul 

Inspecţiei Muncii privind registrul general de evidenţă a salariaţilor furnizate în anul 2020 

a fost de 1819/ 186.315 persoane verificate.  

 

În anului 2020 au fost înregistrate 174 adrese prin care unităţile au informat asupra 

încheierii de contracte de prestări servicii. 

 

e) eliberarea de documente din arhiva instituţiei 

În anul 2020 au fost eliberate titularilor un număr de 202 carnete de muncă, aflate în 

arhiva instituţiei noastre şi au fost eliberate un număr de 131 adeverinţe de vechime, 

conform datelor aflate în arhiva instituţiei.  

La sfârşitul anului 2020 în arhiva instituţiei noastre se mai aflau un număr de 13.531 

carnete de muncă neridicate de titulari. 

 

f) alte activităţi  

În anul 2020 au fost înregistrate 51 de contracte de ucenicie. Meseriile pentru care s-au 

înregistrat contractele de ucenicie au fost pentru strungari, agent curatenie, 

confectioner ansamblor articole textile. 

 

Au fost certificate, în anul 2020, 8 adeverinţe de finalizare a stagiului de către 

absolvenţi de instituţii de învăţământ superior. 

 

În anul 2020, în contextul situaţiei epidemiologice determinate de răspândirea virusului 

SARS-CoV-2, pentru unele măsuri de sprijin destinate salariaţilor şi angajatorilor precum 

şi pentru stimularea creşterii ocupării forţei de muncă, au fost efectuate două activităţi 

noi în vederea sprijinirii Agenţiei Judeţene pentru Ocuparea Forţei de Muncă Brăila şi 

Agenţiei Judeţene pentru Prestaţii si Inspecţie Socială Brăila. 

Astfel s-au făcut interogări în baza naţională de date – Registrul general de evidenţă a 

salariaţilor în format electronic privind suspendarea contractelor individuale de muncă 

conform art.52 , alin.1, lit.c din Legea nr.53/2003 Codul Muncii şi în baza de date 

aferentă sistemului informatic privind Registru electronic de evidenţă a zilierilor. 
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VII. SECURITATE ŞI SĂNĂTATE IN MUNCĂ (SSM). SUPRAVEGHEREA PIEŢEI ŞI 

POLITICI DE PREVENŢIE 

 

În anul 2020 activitatea Compartimentului Control în domeniul Securităţii şi Sănătăţii în 

Muncă, s-a desfăşurat în conformitate cu prevederile cuprinse în legislaţia specifică în 

vigoare, avându-se în vedere în mod deosebit respectarea Programului cadru de acţiuni 

aprobat pentru anul 2020 cât şi solicitările şi adresele transmise de Inspecţia Muncii. 

Inspectorii de muncă au desfăşurat activitatea în conformitate cu graficele de control 

aprobate de conducerea inspectoratului, cu excepţia situaţiilor generate de cercetarea 

evenimentelor survenite în perioada de referinţă sau a unor acţiuni dispuse în cursul 

anului 2020 de către Inspecţia Muncii. 

În domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă s-a urmărit: modul în care agenţii economici 

respectă prevederile legale privind securitatea şi sănătatea în muncă, supravegherea 

medicală a angajaţilor, instruirea personalului angajat asupra riscurilor la care sunt 

expuşi, modul de aplicare a reglementărilor legale la locurile de muncă, organizarea 

ergonomică a locurilor de muncă precum şi modul de exploatare în siguranţă a 

instalaţiilor şi echipamentelor tehnice. 

Datorită situaţiei excepţionale ivită în România odată cu declararea stării de urgenţă, 

activitatea compartimentului s-a desfăşurat conform Ordinului ministrului muncii şi 

protecţiei sociale nr. 671/2020 emis pentru aplicarea articolului 49 din Decretul 

Preşedintelui României nr. 240/2020 care prevedea că „Pe durata stării de urgenţă se 

suspendă efectuarea controalelor la angajatori de către inspectoratele teritoriale de 

muncă, cu excepţia controalelor dispuse de către ministrul muncii şi protecţiei sociale, a 

celor dispuse de Inspecţia Muncii pentru punerea în aplicare a hotărârilor Comitetului 

Naţional pentru Situaţii Speciale de Urgenţă, a ordonanţelor militare, a celor necesare 

pentru a da curs sesizărilor prin care se reclamă săvârşirea unor fapte cu un grad ridicat 

de pericol social şi pentru cercetarea accidentelor de muncă.” Astfel, în perioada stării 

de urgenţă - 16.03.2020 – 14.05.2020, a fost redus numărul controalelor la angajator, 

crescând implicarea inspectorilor de muncă în informarea şi îndrumarea angajatorilor 

pentru respectarea cerinţelor de protecţie sanitară împotriva Covid 19. 

In contextul instituirii stării de alertă pe teritoriul României în data de 15.05.2020, prin 

Legea 55/2020 au fost stabilite o serie de obligaţii pentru Ministerul Muncii şi Protecţiei 

Sociale. Astfel, personalul cu atribuţii de control din inspectoratele teritoriale de muncă 

a fost solicitat să verifice modul de respectare a măsurilor stabilite pentru creşterea 

capacităţii de răspuns stabilite în anexa 1 la HG 394/2020 şi a măsurilor pentru 

diminuarea impactului tipului de risc din  anexa 3 la HG 394/2020 şi ulterior, după 

prelungirea stării de alertă, în anexele 1 şi  3 la HG 476/2020. 

Au fost reluate şi acţiunile de control stabilite în baza Programului propriu de acţiuni 

pentru anul 2020, direcţiile principale de acţiune fiind materializate prin: 

http://www.itmbraila.ro/


                          
 

                          

 

 
                       Str. Dimitrie Bolintineanu, nr.7, Brăila  
                        Tel.: +4 0239 61 15 86; +4 0239 61 15 87; fax: +4 0239 61 15 89  
                        E-mail: itmBrăila@itmBrăila.ro 
                    www.itmBrăila.ro                                                                                                                     20 

 
Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în 
ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general 
privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv 
persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă 
adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului 

INSPECŢIA MUNCII  
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BRĂILA 

 

- organizarea de acţiuni în cadrul Campaniei naţionale privind obligaţiile angajatorilor de 

a implementa, pe baza principiilor generale de prevenire, măsurile necesare pentru 

asigurarea securităţii şi protecţia lucrătorilor care îşi desfăşoară activitatea în şantierele 

temporare sau mobile; 

- organizarea de acţiuni în cadrul Campaniei naționale „Program educațional privind 

prevenirea în mediul lucrativ și consilierea profesională timpurie a elevilor din ciclul gimnazial” – 

Proiect AVE; 

- organizarea de acţiuni în cadrul Campaniei naționale de supraveghere a pieţei produselor 

industriale din domeniul de competenţă al Inspecţiei Muncii, conform Programului sectorial 

pentru anul 2020, coordonat de către Comisia Europeană; 

- organizarea Acţiunii de conştientizare şi control vizând modul de respectare a 

cerinţelor minime de securitate şi sănătate în muncă pentru asigurarea protecţiei 

lucrătorilor împotriva riscurilor legate de prezenţa agenţilor chimici periculoşi; 

- organizarea Acţiunii de verificare a modului în care sunt respectate cerinţele minime 

pentru îmbunătăţirea securităţii şi protecţia sănătăţii lucrătorilor care pot fi expuşi unui 

potenţial risc datorat atmosferelor explozive în silozurile de cereale, fabricile de produse 

de brutărie şi produse de panificaţie, nutreţuri pentru hrana animalelor, băuturi 

alcoolice, mobilă şi staţiile de distribuţie a carburanţilor auto; 

- organizarea Acţiunii de verificare a modului de identificare a riscurilor care provoacă 

afecţiuni musculo - scheletice (AMS), precum şi a măsurilor luate de angajatori în 

vederea prevenirii acestora; 

- organizarea Acţiunii de control pentru verificarea modului în care se respectă  

prevederile legale de securitate şi sănătate în muncă la transportatorii rutieri şi la 

beneficiarii serviciilor de transport rutier; 

- organizarea Acţiunii de informare şi control pentru verificarea modului în care sunt 

respectate cerinţele minime de securitate şi sănătate în muncă de beneficiari – 

aşezăminte de cult şi prestatorii în domeniul construcţiilor care desfăşoară activităţi pe 

teritoriul acestora; 

- organizarea Acţiunii de control pentru verificarea modului în care se respectă  

prevederile legale la comercializarea articolelor pirotehnice; 

- organizarea Acţiunii de informare şi conştientizare a elevilor din învăţământul liceal şi 

profesional, potenţiali lucrători începând cu anul 2020-2021, privind noţiuni legislative 

de securitate şi sănătate în muncă şi legislaţia muncii, necesare, atunci când intră pe 

piaţa forţei de muncă, oricărui viitor lucrător, atât în România cât şi în comunitatea 

europeană; 

- organizarea Acţiunii de informare a angajatorilor care creează noi locuri de muncă şi 

sprijinirea acestora pentru asigurarea unui mediu de muncă sigur şi sănătos; 

- organizarea Acţiunii de control privind securitatea şi sănătatea în muncă a lucrătorilor 

vârstnici din IMM; 
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- organizarea de acţiuni în cadrul Campaniei naţionale de supravegherea pieţei 

produselor industriale din domeniul de competenţă al Inspecţiei Muncii, conform 

Programului sectorial pentru anul 2020, coordonat de către Comisia Europeană; 

- participarea la Acţiunea de instruire a inspectorilor de muncă cu atribuţii în domeniul 

supravegherii pieţei din inspectoratele teritoriale de muncă, cu privire la noul cadru 

legislativ european referitor la activitatea de supraveghere a pieţei şi conformitatea 

produselor, reglementată de Regulamentul (UE) 2019/1020 şi de ghidurile de aplicare a 

acestuia. 

 

Rezultatele controalelor efectuate în domeniul securităţii şi sănătăţii în 

muncă: 

Activitatea desfăşurată în anul 2020, pentru realizarea obiectivelor şi a indicatorilor în 

domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă se prezintă astfel: 

INDICATORI 2020 

Nr. sancţiuni contravenţionale aplicate:  1.597 

 nr. amenzi  58 

 nr. avertismente  1.539 

Valoare amenzi aplicate (lei) 133.500 

Nr. măsuri dispuse pentru neconformităţi depistate 1.633 

Nr. sistări de activitate 0 

Nr. echipamente de muncă oprite din funcţionare 0 

 

 

Rezultatele acţiunilor planificate în domeniul securităţii şi sănătăţii în 

muncă şi supravegherii pieţei 

1. Campanii şi acţiuni în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă 

În anul 2020, în contextul epidemiei de coronavirus, derularea campaniilor şi a acţiunilor 

în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă a avut loc cu respectarea măsurilor impuse 

de legislaţia în vigoare, în toate vizitele de inspecţie urmărindu-se, pe lângă obiectivele 

specifice tematicii prevăzute în metodologiile transmise de Inspecţia Muncii, şi 

verificarea aplicării măsurilor pentru diminuarea răspândirii Covid 19. 

Conform Programului cadru de acţiuni al Inspecţiei Muncii şi a adreselor transmise s-au 

desfăşurat următoarele acţiuni: 

Campania Naţională privind obligaţiile angajatorilor de a implementa, pe baza 

principiilor generale de prevenire, măsurile necesare pentru asigurarea securităţii 

şi protecţia lucrătorilor care îşi desfăşoară activitatea în şantierele temporare sau 

mobile 
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Inspecţia Muncii a desfăşurat, în anul 2019, o campanie naţională privind prevenirea 

riscurilor de cădere de la înălţime în domeniul construcţiilor, iar ca urmare a analizării 

rezultatelor acesteia s-a decis continuarea campaniei naţionale privind prevenirea 

riscurilor de cădere de la înălţime la nivel naţional în domeniul construcţiilor în anul 

2020. Pentru anul 2020 campania a urmărit modul de implementare a obligaţiilor 

angajatorilor, pe baza principiilor generale de prevenire, respectiv implementarea 

măsurilor necesare pentru asigurarea securităţii şi protecţia lucrătorilor care îşi 

desfăşoară activitatea în şantierele temporare sau mobile. 

Grupul ţintă a fost reprezentat de angajatorii şi lucrătorii care îşi desfăşoară activitatea 

în domeniul construcţiilor – cod CAEN 41, 42 şi 43. 

În conformitate cu metodologia transmisă de către Inspecţia Muncii, pe parcursul anului 

2020 s-au desfăşurat următoarele etape ale campaniei: 

1. Prima etapă, în lunile februarie – martie 2020 prin mediatizarea, informarea,  

conştientizarea privind riscurile de cădere de la înălţime şi organizarea de dezbateri în 

cadrul ITM cu principalii actori din judeţ cu activitate din domeniul construcţiilor 

2. A doua etapa, programată pentru lunile aprilie – octombrie 2020 a constat în 

verificarea modului de implementare a măsurilor necesare pentru asigurarea securităţii 

şi protecţia lucrătorilor, la angajatorii cu activitate în domeniul construcţiilor, prin 

acţiuni de control la angajatori.  

 

Campania Naţională la agenţii economici care desfăşoară activităţi în domeniul 

conform cod CAEN 80 ,,Activităţi de investigaţii şi protecţie” 

Campania s-a desfăşurat în perioada 03.02-07.02.2020 şi a constat din verificări la agenţii 

economici care desfăşoară activităţi în domeniul conf. cod CAEN 80 ,,Activităţi de 

investigaţii şi protecţie”, la nivelul judeţului Brăila. 

 

Campania Naţională la angajatorii care desfăşoară activitate în domeniul 

întreţinerii şi reparării autovehiculelor 

Campania a avut ca grup ţintă angajatorii care desfăşoară activitatea în domeniul 

întreţinerii şi reparării autovehiculelor, Cod CAEN 452 şi a avut ca obiectiv specific 

luarea măsurilor specifice pentru diminuarea răspândirii COVID 19. 

 

Acţiunea de conştientizare şi control vizând modul de respectare a cerinţelor 

minime de securitate şi sănătate în muncă pentru asigurarea protecţiei lucrătorilor 

împotriva riscurilor legate de prezenţa agenţilor chimici periculoşi 

Acţiunea se desfăşoară în toate judeţele la angajatori din toate domeniile de activitate, 

urmărindu-se în mod special utilizatorii din aval şi întreprinderile mici şi mijlocii.  

Obiectivele acţiunii au fost:  
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- Prevenirea îmbolnăvirilor profesionale şi a accidentelor de muncă generate de 

substanţele periculoase prezente la locurile de muncă; 

- Creşterea gradului de conştientizare cu privire la importanţa prevenirii riscurilor 

prezentate de substanţele periculoase; 

- Monitorizarea punerii în aplicare a prevederilor legale europene privind asigurarea  

securităţii şi sănătăţii lucrătorilor expuşi la substanţelor periculoase. 

 

Acţiunea de verificare a modului în care sunt respectate cerinţele minime pentru 

îmbunătăţirea securităţii şi protecţia sănătăţii lucrătorilor care pot fi expuşi unui 

potenţial risc datorat atmosferelor explozive în silozurile de cereale, fabricile de 

produse de brutărie şi produse de panificaţie, nutreţuri pentru hrana animalelor, 

băuturi alcoolice, mobilă şi staţiile de distribuţie a carburanţilor auto 

Acţiunea a avut ca obiectiv diminuarea consecinţelor sociale şi economice negative care 

derivă din nerespectarea prevederilor legale de către angajatorii care efectuează 

activităţi de  recepţionare, condiţionare, păstrare şi valorificare a produselor agricole, 

fabricare a nutreţurilor combinate, fabricare a produselor de brutărie, fabricare a 

băuturilor alcoolice, fabricare a mobilei şi distribuţie a carburanţilor auto. 

 

Acţiunea de verificare a modului de identificare a riscurilor care provoacă afecţiuni 

musculo-scheletice (AMS), precum şi a măsurilor luate de angajatori în vederea 

prevenirii acestora 

Acţiunea s-a adresat angajatorilor şi lucrătorilor, din sectorul public şi privat care 

desfăşoară activităţi în următoarele domenii de activitate: comerţ cu ridicata şi 

amănuntul – CAEN 46/47; transporturi rutiere de mărfuri – CAEN 4941; sănătate–CAEN 86; 

industria textilă– CAEN 13; producţia de piese şi accesorii pentru autovehicule–CAEN 293; 

agricultură – CAEN 01; industria metalurgică – CAEN 24; construcţii – CAEN 41/42/43, 

industria alimentară – CAEN 10; colectarea şi tratarea deşeurilor – CAEN 38. 

 

Acţiunea de control pentru verificarea modului în care se respectă prevederile 

legale de securitate şi sănătate în muncă la transportatorii rutieri şi la beneficiarii 

serviciilor de transport rutier de mărfuri 

Având ca obiectiv prioritar conştientizarea angajatorilor implicaţi asupra necesităţii în a 

lua în considerare specificul activităţilor de încărcare/descărcare mărfuri, acţiunea are 

ca grup ţintă operatori ce utilizează mijloace de transport cu masa de peste 3,5 tone din 

domeniile:  comerţ cu ridicata (CAEN 46);comerţ cu amănuntul (CAEN 47); depozitare şi 

activităţi auxiliare pentru transporturi (CAEN 52); construcţii de clădiri, lucrări de geniu 

civil şi lucrări speciale de construcţii (CAEN 41, 42, 43); alt domeniu (beneficiar al 

activităţilor de transport – funcţie de specificul economiei judeţului) 
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Acţiunea de informare a angajatorilor care creează noi locuri de muncă şi 

sprijinirea acestora pentru asigurarea unui mediu de muncă sigur şi sănătos 

Acţiunea a avut ca obiectiv sprijinirea mediului de afaceri, prin consilierea angajatorilor 

care înfiinţează noi firme, cu privire la obligaţiile ce le revin în domeniul securităţii şi 

sănătăţii în muncă, conform prevederilor legale în domeniu.  

Având ca perioadă de desfăşurare intervalul ianuarie – decembrie 2020, acţiunea a vizat 

angajatorii care înfiinţează noi întreprinderi/unităţi. 

 

Acţiunea de control privind securitatea şi sănătatea în muncă a lucrătorilor 

vârstnici din IMM 

Acţiunea a avut ca obiective informarea inspectorilor de muncă din cadrul 

inspectoratelor teritoriale de muncă cu privire la bunele practici europene privind SSM, 

din perspectiva de vârstă cât şi informarea şi conştientizarea angajatorilor privind 

respectarea prevederilor legale referitoare la securitatea şi sănătatea lucrătorilor, în 

special a celor vârstnici. 

Acţiunea şi-a propus diseminarea, în rândul inspectorilor de muncă din cadrul 

inspectoratelor teritoriale de muncă, a publicaţiei „Principii pentru inspectorii de muncă 

privind evaluarea riscurilor ţinând cont de aspectul diversităţii, îndeosebi în ceea ce 

priveşte vârsta, genul şi alte caracteristici demografice”, elaborată de Grupul de lucru 

EMEX (riscuri noi şi emergente) constituit de Comisia Europeană – Comitetul Înalţilor 

Responsabili cu Inspecţia Muncii (SLIC) şi adoptată de acesta în 23 mai 2018. 

Din grupul ţintă al acţiunii fac parte lucrătorii vârstnici (peste 60 ani) din IMM, ale căror 

condiţii de muncă sunt verificate pentru a identifica neconformităţi faţă de cerinţele de 

SSM. 

 

Campania Naţională de control în domeniul sănătăţii şi securităţii în muncă la 

angajatorii care îşi desfăşoară activitatea în următoarele domenii de activitate: 

fabricarea produselor textile, confecţii, pielărie şi încălţăminte 

Campania desfăşurată în perioada 02.06.2020 - 06.06.2020, a avut ca obiectiv specific 

creşterea gradului de conştientizare a angajatorilor şi a lucrătorilor în ceea ce priveşte 

necesitatea respectării prevederilor legale referitoare la sănătatea şi securitatea în 

muncă în domeniile mai sus menţionate. 

Inspectorii de muncă au verificat modul în care se respectă prevederile actelor 

normative specifice în vigoare de către angajatorii şi lucrătorii din cadrul unităţilor care 

au ca obiect de activitate fabricarea produselor textile, confecţii,  pielărie şi 

încălţăminte. 

 

Campania Naţională de control în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă la 

angajatorii care îşi desfăşoară activitatea în următoarele domenii de activitate: 

http://www.itmbraila.ro/


                          
 

                          

 

 
                       Str. Dimitrie Bolintineanu, nr.7, Brăila  
                        Tel.: +4 0239 61 15 86; +4 0239 61 15 87; fax: +4 0239 61 15 89  
                        E-mail: itmBrăila@itmBrăila.ro 
                    www.itmBrăila.ro                                                                                                                     25 

 
Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în 
ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general 
privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv 
persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă 
adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului 

INSPECŢIA MUNCII  
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BRĂILA 

 

fabricare a produselor de brutărie şi a produselor făinoase – cod CAEN 107, 

întreţinerea şi repararea autovehiculelor – cod CAEN 452  

Campania s-a desfăşurat în perioada 21-26 septembrie 2020 şi a avut ca obiectiv general 

diminuarea consecinţelor sociale şi economice negative care derivă din nerespectarea 

prevederilor legale de către angajatorii din domeniile mai sus menţionate. 

În urma controalelor efectuate, inspectorii de muncă control SSM au raportat la sfârşitul 

campaniei următoarele rezultate: 

 

Campania Naţională pentru verificarea modului de aplicare a prevederilor legale 

privind munca la domiciliu, telemunca, decalarea programului de lucru, securitatea 

şi sănătatea la locul de muncă, în vederea reducerii riscului de contaminare cu 

COVID-19 

Campania s-a desfăşurat în perioada 10 – 24.11.2020, inclusiv în zilele de 14.11.2020 şi 

21.11.2020, fiind motivată de necesitatea asigurării în continuare a unei protecţii 

adecvate împotriva îmbolnăvirii cu virusul SARS-CoV, prevăzută de Legea nr. 55/2020 şi, 

drept urmare, intensificarea controalelor desfăşurate de Inspecţia Muncii în vederea 

verificării şi conştientizării angajatorilor cu privire la aplicarea legislaţiei care 

reglementează stabilirea unor programe individualizate de muncă, munca la domiciliu, 

munca în regim de telemuncă şi cu privire la asigurarea unui mediu de muncă sigur 

pentru securitatea şi sănătatea lucrătorilor. 

 

Acţiunea de control pentru verificarea modului în care se respectă prevederile 

legale la comercializarea articolelor pirotehnice   

Această acţiune a fost motivată de unele evenimente grave petrecute anii anteriori în 

ţară şi străinătate care s-au soldat cu explozii şi incendii de mari proporţii la depozite de 

articole pirotehnice, ce au provocat mari pagube materiale şi chiar umane precum şi de 

faptul că în perioada de sărbători se înregistrează cazuri frecvente de vătămări corporale 

produse prin utilizarea articolelor pirotehnice de către copii sub vârsta de 18 ani. 

Acţiunea s-a desfăşurat pe parcursul perioadei 02.12.2020 - 08.01.2021 şi a constat din 

identificarea şi verificarea agenţilor economici care desfăşoară activităţi de deţinere, 

transport, manipulare, depozitare şi comercializare a articolelor pirotehnice privind 

respectarea prevederilor legale în vigoare. 

 

2. Campanie în domeniul supravegherii pieţei 

În conformitate cu Programul cadru de acţiuni al Inspecţiei Muncii şi adresele transmise, 

în cadrul anul 2020 s-a desfăşurat în domeniul supravegherii pieţei: 

Campania Naţională de supravegherea pieţei produselor industriale din domeniul de 

competenţă al Inspecţiei Muncii, conform programului sectorial pentru anul 2020, 

coordonat de către Comisia Europeană. 
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Obiectivul acestei campanii a fost verificarea implementării de către producători, 

importatori şi distribuitori a prevederilor actelor normative cu privire la introducerea pe 

piaţă, prin care s-au transpus obiectivele europene din domeniul de competenţă al 

Inspecţiei Muncii. 

Acţiunea unitară a presupus controale atât proactive, pe baza programului sectorial 

întocmit de grupul central de coordonare a acţiunii, aprobat de Inspectorul General de 

Stat şi transmis Ministerul Muncii şi Protecţie Sociale, cât şi reactive ca urmare a 

sesizărilor ori notificărilor sosite din partea agenţilor economici, ale Comisiei Europene 

sau altor state membre. 

Au fost verificate: măști protecție respiratorie, mașini de deszăpezit, mănuși pentru 

protecție chimică, mașini de tăiat piatră, asfalt și beton, mașini agricole, articole 

pirotehnice dar şi alte categorii de produse reglementate de directivele și regulamentele 

din domeniul de competenţă al Inspecţiei Muncii. În timpul controalelor au fost 

verificate: conţinutul declaraţiei de conformitate, instrucţiunile de întreţinere şi 

utilizare în limba română, conţinutul documentaţiei tehnice (unde este cazul), aplicarea 

corectă a marcajului de conformitate CE precum şi limitarea la zgomot şi limitarea 

emisiilor de noxe. 

 

3 Activitatea compartimentului Supravegherea Pieţei, Îndrumare Angajatori Şi 

Angajaţi În Domeniul Securităţii Şi Sănătăţii În Muncă 

 

Activitatea Compartimentului Supravegherea Pieţei, Îndrumare Angajatori şi Angajaţi în 

domeniul Securităţii şi Sănătăţii în Muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă 

Brăila constă din:  

 instrumentarea cererilor de autorizare primite din partea persoanelor fizice şi 

juridice care desfăşoară sau doresc să înceapă să desfăşoare activităţi economice 

pe raza judeţului Brăila;  

 asigurarea de consultanţă în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă;  

 gestionarea datelor în sistem electronic în bazele de date existente la nivelul 

instituţiei şi din activităţi de control în domeniul supravegherii pieţei. 

(1)Conform prevederilor: 

- Legii securităţii şi sănătăţii în muncă nr. 319/2006 şi a HG nr. 1425/2006 pentru 

aprobarea Normelor metodologice de aplicare, modificate şi completate; 

- Ordonanţei nr. 4/1995 privind fabricarea, comercializarea şi utilizarea produselor de uz 

fitosanitar pentru combaterea bolilor, dăunătorilor şi buruienilor în agricultură şi 

silvicultură, actualizată; 

- Legii nr. 126/1995 republicată, privind regimul materiilor explozive şi a HG nr. 

536/2002 pentru aprobarea Normelor tehnice privind deţinerea, prepararea, 

experimentarea, distrugerea, transportul, depozitarea, mânuirea şi folosirea materiilor 
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explozive utilizate în orice alte operaţiuni specifice în activităţile deţinătorilor, precum 

şi autorizarea artificierilor şi a pirotehnicienilor, actualizată; 

- Ordinului nr. 1102/2008 privind avizarea spaţiilor destinate depozitării muniţiilor, 

capselor sau pulberilor pentru muniţie; 

- Legii nr. 360/2003 republicată, privind regimul substanţelor şi preparatelor chimice 

periculoase; 

- Hotărârii nr. 1.092/2006 privind protecţia lucrătorilor împotriva riscurilor legate de 

expunerea la agenţi biologici în muncă; 

- Ordonanţei de urgenţă nr. 96/2003 actualizată, privind protecţia maternităţii la 

locurile de muncă; 

- Hotărârii nr. 300/2006 actualizată, privind cerinţele minime de securitate şi sănătate 

pentru şantierele temporare sau mobile 

în anul 2020 situaţia fiind ilustrată în tabelul următor : 

 

Legea 319/2006 

SSM 

OG 4/1995 + Legea 

85/1995 

Produse de protecţie a 

plantelor 

Legea 126/1995 

Materii 

explozive 

OUG 96/2003 

14 29 10 626 

 

VIII. Statistici privind accidentele de muncă şi bolile profesionale 

 

VIII.1. Statistici privind accidentele de muncă 

 

Din centralizarea datelor anului 2020 rezultă că în unităţile din judeţul Brăila s-au 

înregistrat un număr de 58 accidentati în munca din care 54 cu incapacitate temporara 

de munca si 4 au decedat.  

Cercetarea accidentelor s-a efectuat în conformitate cu prevederile legale, iar dosarele 

de cercetare au fost înaintate în termen la Inspecţia Muncii.  

Toate dosarele de cercetare au fost avizate de Direcţia de Control Securitate şi Sănătate 

în Muncă din cadrul Inspecţiei Muncii. 

 

VIII.2. Statistici privind bolile profesionale 

În anul 2020 nu au fost declarate boli profesionale.  

 

IX. Acţiuni desfăşurate în contextul pandemiei de COVID 19 
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IX.1. în perioada stării de urgenţă 

În conformitate cu prevederile Decretului privind instituirea stării de urgenţă pe 

teritoriul României, Anexa nr. 1, Măsuri de primă urgenţă cu aplicabilitate directă, 

Capitolul IV - Domeniul muncii şi protecţiei sociale, art. 54 (1) (Instituţiile şi autorităţile 

publice, precum şi operatorii privaţi contribuie la campania de informare publică privind 

măsurile adoptate şi activităţile desfăşurate la nivel naţional) instituţia noastră: 

- a publicat pe site-ul instituţiei, pe prima pagina în secţiunea „Informaţii COVID” 

https://www.inspectiamuncii.ro/web/itm-Brăila/informare-covid un număr de 8 

materiale; 

- au fost transmise către Instituţia Prefectului Judeţul Brăila materiale informative, 

elaborate la nivelul Inspecţiei Muncii, pentru conştientizarea cetăţenilor români cu 

privire la drepturile, obligaţiile şi riscurile la care se expun în demersul de căutare a unui 

loc de muncă în străinătate, având în vedere contextul actual prin care mai mulţi 

cetăţeni români optează să lucreze în străinătate - acţiune conform tematicii privind 

Campania Naţională pentru verificarea respectării prevederilor de către persoanele 

juridice care desfăşoară activităţi de mediere şi plasare a forţei de muncă în străinătate, 

a prevederilor Legii nr.156/2000 privind protecţia cetăţenilor români care lucrează în 

străinătate şi a Normelor metodologice de aplicare aprobate prin Hotărârea Guvernului 

nr. 384/2001, derulată în perioada 11 – 22 mai 2020 . 

 

De la apariţia OUG nr. 30/2020 pentru modificarea şi completarea unor acte normative, 

precum şi pentru stabilirea unor măsuri în domeniul protecţiei sociale în contextul 

situaţiei epidemiologice determinate de răspândirea virusului SARS-CoV-2 şi OUG nr. 

32/2020 privind modificarea şi completarea OUG nr. 30/2020 inspectorii de muncă au 

furnizat informaţii la numeroasele solicitări telefonice adresate atât de angajatori cât 

şi de angajaţi cu privire la modalităţile de aplicare a acestor acte normative. 

 

Începând cu data de 8 aprilie 2020 un număr de 2 funcţionari publici au efectuat 

activităţi de procesare a documentelor transmise de către AJPIS Brăila provenite de 

la categoriile de persoane prevăzute la art. XV din OUG 30/2020 necesare pentru 

efectuarea plăţii îndemnizaţiei prevăzute la art. V din OUG 32/2020. 

 

IX.2. în perioada stării de alertă 

1.Acţiuni de control dispuse de Inspecţia Muncii efectuate pe perioada stării de 

alertă, în conformitate cu prevederile Legii nr. 55/2020 privind unele măsuri pentru 

prevenirea şi combaterea efectelor pandemiei de COVID-19 

Pe durata stării de alertă, având în vedere necesitatea asigurării în continuare a unei 

protecţii adecvate împotriva îmbolnăvirii cu coronavirusul SARS-CoV-2 şi asigurării unui 

mediu de muncă sigur pentru sănătatea lucrătorilor, au fost efectuate controale, în 

http://www.itmbraila.ro/
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domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă şi în domeniul relaţiilor de muncă, conform 

competenţelor generale precum şi a celor conferite de prevederile art. 67 alin. 2 lit. a) 

din legea menţionată mai sus, care au implicat tot efectivul de inspectori de muncă. 

Inspectorii de muncă în acţiunile de control au adoptat o atitudine fermă, orientată pe 

prevenire. 

Obiectivul principal al acestora a constat în verificarea respectării prevederilor art. 5 din 

lege, respectiv: măsura stabilită la alin. 1 (măsuri pentru creşterea capacităţii de 

răspuns),   lit. e, cu privire la adaptarea programului de lucru sau permanentizarea 

activităţii serviciilor de asistenţă socială şi cea stabilită la alin. 3 ( măsuri pentru 

diminuarea impactului tipului de risc), lit. f, cu privire la limitarea sau suspendarea pe 

durată determinată a activităţii unor instituţii sau operatori economici. 

În perioada 26 mai - 6 iunie 2020 pentru verificarea modului în care centrele rezidenţiale 

de îngrijire şi asistenţă a persoanelor vârstnice, centrele rezidenţiale pentru copii şi 

adulţi cu sau fără dizabilităţi, precum şi alte categorii vulnerabile respectă prevederile 

art. 2 din anexa nr. 1 la HG nr. 394/13 mai 2020. 

Inspectorii de muncă au verificat respectarea prevederilor Legii nr. 55/2020, precum şi a 

următoarelor acte normative privind declararea/prelungirea stării de alertă şi măsurile 

care se aplică pe durata acesteia pentru prevenirea şi combaterea efectelor pandemiei 

de COVID-19 şi anume: H.G. nr. 394/18.05.2020, H.G. nr. 476/16.06.2020, H.G. nr. 

553/15.07.2020, H.G. nr. 668/14.08.2020, H.G. nr. 782/14.09.2020, H.G. nr. 

856/14.10.2020, H.G. nr. 967/12.11.2020 şi H.G. nr. 1.065/11.2020. 

Principalele aspecte verificate au fost: 

- suspendarea consumului produselor alimentare şi băuturilor alcoolice şi nealcoolice în 

spaţiile comune de servire a mesei din restaurante, hoteluri, moteluri, pensiuni, 

cafenele sau alte localuri publice, din interiorul clădirilor, locaţii în care sunt permise 

doar prepararea hranei şi comercializarea produselor alimentare şi băuturilor alcoolice şi 

nealcoolice care nu se consumă în spaţiile respective; 

- interzicerea, în interiorul centrelor comerciale în care îşi desfăşoară activitatea mai 

mulţi operatori economici, a activităţii restaurantelor, cafenelelor, barurilor, 

discotecilor sau a altor asemenea unităţi de alimentaţie publică în spaţiu închis şi 

exploatarea locurilor de joacă, a sălilor de jocuri şi a cinematografelor; 

- suspendarea activităţii operatorilor economici în spaţii închise în următoarele domenii: 

activităţi în piscine, locuri de joacă şi săli de jocuri; 

- obligaţia instituţiilor şi autorităţilor publice, operatorilor economici şi profesioniştilor 

de a asigura, la intrarea în sediu, în mod obligatoriu, triajul epidemiologic şi 

dezinfectarea obligatorie a mâinilor, atât pentru personalul propriu, cât şi pentru 

vizitatori, în condiţiile stabilite prin ordinul comun al ministrului sănătăţii şi al 

ministrului afacerilor interne; 

- obligaţia operatorilor economici care desfăşoară activităţi de jocuri de noroc, îngrijire 

personală, primire turistică cu funcţiuni de cazare, precum şi activităţi de lucru în 
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birouri cu spaţii comune în sistem deschis de a respecta normele de prevenire stabilite 

prin ordinul comun al ministrului economiei, energiei şi mediului de afaceri şi al 

ministrului sănătăţii; 

- obligaţia operatorilor economici care desfăşoară activităţi de administrare a 

ştrandurilor exterioare, a piscinelor exterioare sau sălilor de sport/fitness de a respecta 

normele de prevenire stabilite prin ordinul comun al ministrului tineretului şi sportului şi 

al ministrului sănătăţii; 

- activitatea cu publicul a operatorilor economici care desfăşoară activităţi de preparare, 

comercializare si consum al produselor alimentare şi/sau băuturilor alcoolice şi 

nealcoolice, de tipul restaurantelor şi cafenelelor, în interiorul şi exteriorul clădirilor 

precum şi activitatea restaurantelor şi a cafenelelor din interiorul hotelurilor, pensiunilor 

sau altor unităţi de cazare; 

- suspendarea activităţii în baruri, cluburi si discoteci; 

- interzicerea, în interiorul centrelor comerciale în care îşi desfăşoară activitatea mai 

mulţi operatori economici, a activităţii locurilor de joacă, a sălilor de jocuri, precum si a 

activităţii barurilor, cluburilor şi discotecilor; 

- dacă activitatea cu publicul a operatorilor economici care desfăşoară activităţi de 

preparare, comercializare si consum al produselor alimentare şi/sau băuturilor alcoolice 

şi nealcoolice, de tipul restaurantelor şi cafenelelor, precum şi activitatea restaurantelor 

şi a cafenelelor din interiorul hotelurilor, pensiunilor sau altor unităţi de cazare, în 

interiorul clădirilor, se desfăşoară în limita a 30% din capacitatea maximă a spaţiului, în 

intervalul orar 06 - 23; 

- dacă activitatea cu publicul a operatorilor economici licenţiaţi în domeniul jocurilor de 

noroc se desfăşoară fără a depăşi 30% din capacitatea maximă a spaţiului. 

- obligaţia operatorilor economici care desfăşoară activităţi de comerţ/prestări de 

servicii în spatii închise şi/sau deschise, publice şi/sau private, de a organiza / desfăşura 

activitatea în intervalul orar 5,00-21,00 (cu excepţia unităţilor farmaceutice, 

benzinăriilor şi operatorilor economici cu activitate de livrare la domiciliu care îşi pot 

desfăşura activitatea în regim normal de muncă, cu respectarea normelor de protecţie 

sanitară); 

- suspendarea activităţii pieţelor agroalimentare în spatii închise, a târgurilor, 

bâlciurilor, pieţelor mixte şi volante şi a talciocurilor, definite potrivit art. 7 alin. (1) din 

H.G. nr. 348/2004 privind exercitarea comerţului cu produse şi servicii de piaţă în unele  

 

zone publice, cu modificările şi completările ulterioare, cu excepţia pieţelor 

agroalimentare ce pot fi organizate în zone publice deschise, cu respectarea normelor de 

protecţie sanitară; 

- dacă activitatea cu publicul a operatorilor economici care desfăşoară activităţi de 

preparare, comercializare si consum al produselor alimentare si/sau băuturilor alcoolice 
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şi nealcoolice, de tipul restaurantelor şi cafenelelor, precum şi activitatea restaurantelor 

şi a cafenelelor din interiorul hotelurilor, pensiunilor sau altor unităţi de cazare, în 

interiorul clădirilor, se desfăşoară în limita a 30% din capacitatea maximă a spaţiului, cu 

excepţia localităţilor în care incidenţa cumulată a cazurilor din ultimele 14 zile 

depăşeşte 3/1000 şi în care această activitate este interzisă; 

- dacă activitatea cu publicul a operatorilor economici licenţiaţi în domeniul jocurilor de 

noroc se desfăşoară fără a depăşi 30% din capacitatea maximă a spaţiului, cu excepţia 

localităţilor în care incidenţa cumulată a cazurilor din ultimele 14 zile depăşeşte 3/1000 

şi în care această activitate este interzisă. 

- obligaţia angajatorilor din sistemul privat, a autorităţilor şi instituţiilor publice locale, 

precum si a regiilor autonome, societăţilor naţionale, companiilor naţionale şi 

societăţilor la care capitalul social este deţinut integral sau majoritar de stat ori de o 

unitate administrativ-teritorială, cu un număr mai mare de 50 de salariaţi, în care nu se 

poate desfăşura activitatea de către salariat în regim de telemuncă sau muncă la 

domiciliu, de a organiza programul de lucru astfel încât personalul să fie împărţit în 

grupe care să înceapă, respectiv sa termine activitatea la o diferenţă de cel puţin o oră. 

2. Sprijin AJOFM decontări sume către angajatori 

Având în vedere Ordinul Ministrului Muncii şi Protecţiei Sociale nr. 1317/ 26.08.2020 emis 

in vederea realizării la termen a activităţilor de procesare a documentelor transmise 

agenţiilor judeţene pentru ocuparea forţei de muncă de către angajatorii prevăzuţi in 

Ordonanţa de urgenta a Guvernului nr. 92/ 2020, necesare pentru decontarea din 

bugetul asigurărilor pentru şomaj a sumelor prevăzute la art. 1 alin. 1 si art. 3 alin. 1 si 

alin. 2, din acelaşi act normativ, un număr 3 persoane din cadrul instituţiei noastre au 

descărcat, listat şi completat baza de date cu privire la Ordonanţa de urgenta a 

Guvernului nr. 92/ 2020, necesare pentru decontarea din bugetul asigurărilor pentru 

şomaj a sumelor prevăzute la art. 1 alin. 1 din acelaşi act normativ. În perioada 01-

30.09.2020, au fost prelucrate date primite de la 480 angajatori. 

 

X. Pe parcursul anului 2020 nu au fost constatate nerealizari in activitatea institutiei si 

nu au fost necesare propuneri pentru remedierea deficientelor. 
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XI. PRIORITĂŢI PENTRU PERIOADA URMĂTOARE 

 

a. Urmărirea realizării tuturor obiectivelor transmise de Inspecţia Muncii; 

b. Urmărirea îndeplinirii măsurilor dispuse în actele de control întocmite şi în procesele 

verbale de cercetare a evenimentelor ; 

c. Combaterea fenomenului de muncă nedeclarată; 

d. Creşterea calităţii actului de control prin dezvoltarea unor forme eficiente de 

coordonare şi control a activităţii în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă pentru a 

asigura întărirea rolului Inspecţiei Muncii în prevenirea accidentelor de muncă şi bolilor 

profesionale; 

e. Perfecţionarea profesională a inspectorilor de muncă, pentru asigurarea controlului 

legislaţiei; 

f. Menţinerea dialogului instituţional cu partenerii sociali; 

g. Promovarea imaginii instituţiei în mass-media şi în social media. 
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